

这名地铁乞丐“月薪”过万 在南京有房 香港都去过几回了

据调查,南京地铁乞讨八成是职业乞讨,地铁方开展集中治理

今年乘客针对地铁的投诉,九成与乞讨有关。根据《南京市轨道交通管理条例》,地铁内严禁乞讨,从2009年至今,地保办执法大队共处理乞讨行为10269起。地铁部门调查统计,80%都属于“职业乞讨”,这些乞丐家庭并不贫困,现场检查他们的随身物品,曾发现有港澳通行证、护照、高档手机等。昨天起,南京地铁、南京地铁公安联合开展乞讨百日集中治理行动,希望市民能够通过微博、微信进行举报,同时承诺举报有奖。

现代快报记者 毛丽萍

职业乞讨者,“月薪”轻松过万

地铁乞讨为啥屡禁不止?按照《南京市轨道交通管理条例》,对于乞讨行为最高只能处罚100元,而大多行乞人员一天就可以收入四五百元,甚至上千元。

据介绍,地铁部门曾与公益组织合作,来帮助这些乞丐人员。但是在对他们进行调查时发现,其中80%的乞丐家庭并不贫困,家中有劳动力,可以找份正当的工作。

现代快报记者了解到,这些职业

乞讨者都是买票进站,成本只需2~4元钱,地铁有57个车站,80多列车,以一号线为例,迈皋桥站到奥体中心,单趟半小时左右,每列车6节车厢。如果一节车厢能讨到2块钱,他一天“工作”8小时,一个月“工作”26天,月收入就是4992元,而且不用交税。

而经验丰富的乞丐,一天的收入能达到1000元以上,月薪过万的地铁乞丐多的是。

微信微博举报,将获乘车券

昨天起,地铁部门将联合地铁公安开展百日乞讨集中治理,他们成立了近70人的巡查队伍,从早上7点半至晚上10点半,全天候对地铁列车车厢进行巡查。同时,利用南延线和地铁二号线上的监控设备,实时关注车厢,如发现乞讨人员,立即通知车上执法人员。对于带小孩、残疾人、年纪大、行动不便等四类乞讨人员,地铁部门将征求其意见后,由公安部门联系相关部门

送往救助站,给予救助。

同时,地铁运营方还希望发动市民一同参与。招募乘坐地铁较多的乘客,如发现乞讨人员,及时通知执法人员。市民也可以通过微博、微信进行举报。如接到市民举报且举报有效,地铁服务热线(025-51899999)或是官方微博(@南京地铁)、微信将通知举报人领取免费乘车券作为奖励。对于举报较多的乘客,还将赠送计次卡。

黑镜头

1.“身患重病”?装的!

视频中,新街口站24号口,一名女乞丐躺在地上,盖着被子,额头上覆着毛巾,看上去大病在身,边上还跪着一名女子,她说,“朋友病重,没钱治病了,需要大家帮助。”但让人吃惊的是,地保办工作人员一到跟前,“重病”女子就麻利地坐了起来,收拾行李走开了。

李斌(南京市地铁交通设施保护办公室第五中队中队长):乞丐人并没有生病,一过去她就可以站起来,身体是健康的。

2.弹琴乞讨,盲人盲

在视频中,一位老人自称盲人,靠弹琴乞讨。可是,当执法人员快速走近他的时候,他自己站了起来,说了一声“对不起”就走了。

李斌:从这个画面可以看到,我们当时离他很远,大概有十米左右的距离,我们没有和他说话,他自己就站起来离开了,他并不是盲人,完全看得见。

3.揣着港澳通行证和护照

这是一张很年轻的面孔,腿部有残疾,用手代替腿,撑着向前走,手上还拿着个罐子,不停地晃着,钢镚在里面发出哗啦啦的声音。可是让大家大跌眼镜的是,一检查他的随身物品,不仅有港澳通行证,还有护照。更夸张的是,面对执法人员,他爬起来“健步如飞”。

李斌:港澳通行证是一本旧的,已经换过一次了,就是说他香港去过好多回了。我们也作了调查,他家人和他自己都承认,家里面确实比较富裕,在南京是有房的,据他说有两套,一天不停地乞讨的话,收入大概在1000块钱。而且,他可以正常行走,就是有点跛。

盖板碎裂 大学生险坠化粪池



化粪池盖上新盖板
现代快报记者 顾元森 摄

快报讯(记者 顾元森)昨天中午,南京某高校学生小曹来到上海路120号小区避雨,就在他站到院子门口附近一块水泥盖板上时,突然感觉脚下一空,身子往下坠,他本能地将双手往外撑,结果他下半身坠落至盖板下的井口中,下面就是化粪池。小曹右手掌被划伤,最终责任方赔偿了他500元。

昨天下午3点多,小曹带现代快报记者来到事发现场。上海路120号小区门口附近的路边竖起了施工围挡,围挡内有一块新的水泥盖板。“这块新盖板是事情发生后换上去的,碎裂的旧盖板在旁边。”附近居民称,小曹坠落的井口是一处化粪池,池中的秽物深近半米。居民们说,最近一段时间,工人们正在进行雨污分流施工,可能是工人将盖板压坏了。

事发后,雨污分流工地一名姜姓负责人赶到医院,他向小曹解释,那块压坏的盖板不是他们的工人压坏的。不过,最终他同意付给小曹500元。

两堆渣土 紧邻渣土管理岗亭



这里较偏,常被黑车盯上
报料人供图

快报讯(记者 付瑞利)南京建邺区梦都大街卷烟厂附近,有一处渣土管理岗亭。5月31日晚9点多,有市民途经此处时,发现紧邻岗亭的空地上,不知何时,倒了两堆渣土,“太猖獗了”。

渣土就被倒在一道围墙边上,不足10米远的地方,是一处蓝色板子搭起来的岗亭,上面清晰地写着“渣土管理”四个字。

一位市民称,渣土并不多,但位置太过分了,就紧靠在经常有城管人员值班的地方。“这是不是黑车司机看准无人值班,趁机跑来倒渣土?”当晚,建邺区城管行政执法大队的工作人员接到举报后,赶往现场,将这两堆渣土清理干净。

昨天,大队一位负责人称,一般情况下,此处岗亭里会有一名工作人员值班。但是当晚,他被调到兴隆大街附近的一片空地上值班了,被黑车钻了空子。

(报料人线索费50元)

太平南路上,曾有养蚕基地

近日,南京太平南路上的民国建筑“浙江庆和昌记支店”由于墙上写着红色的“征收”二字,备受关注。太平南路是南京所剩的唯一一条保留着民国时期街面尺幅的“老街”。“老街”上,除了有民国时期的商业建筑,还有当年的养蚕基地。网友们担心,太平南路拆迁,太平南路上的众多民国建筑是不是都要被拆了?

现代快报记者 胡玉梅



浙江庆和昌记支店的墙上,写着征收二字,但又挂着文保的牌子,令人疑惑
网友“中国城市第一拍”供图

民国建筑墙上写着征收

“浙江庆和昌记支店”在太平南路382号,红色砖垒砌而成,从外观看去,尽显沧桑。在这处民国建筑的外立面上,还挂着一个“太平南路控制保护建筑浙江庆和昌记支店旧址”的牌子。牌子上写着保护内容:依据南京市重要近现代建筑和风貌区保护条例实施保护。

然而,这块“免拆护身符”不远处,墙上还有红色的“征收”两字,很刺眼。一位网友说,民国时期,浙江商帮在首都开设了涉及各种行业

大大小小的商店和分支机构。南京浙江庆和昌记支店是在南京为数不多的仅存的民国建筑。如果被拆了,非常可惜。“南京的老建筑,拆一处少一处。”还有的网友说,“南京太平南路拆迁,南京浙江庆和昌记支店成悬念了。”

太平南路曾有养蚕基地

其实,太平南路上,除了商业建筑,还有养蚕基地。在太平南路南端东侧的刘公巷,有一个务本蚕种场旧址。专家说,民国时期,南京的大养蚕基地就在这里。

昨天上午,江苏省老年科协蚕丝分会理事王宇斌,现身江宁织造博物馆。说起养蚕,王宇斌说,上世纪80年代,江宁到处是养蚕人家,每年蚕茧的量是100万斤左右。那时候养蚕,以行政村为单位,几个小山头,能养到70张蚕种,一张蚕种就有2.2万条蚕。“在当时,要让100多万条蚕,一块出来,一块结茧,集约化程度相当高。”

而更早一些,南京市区内就有养蚕的基地。“在刘公巷,一进去右边的院子就是。那是民国时期的‘务本蚕种制造场’旧址。”王宇斌

说,这是一个大院子,早在上世纪30年代,养蚕基地就在这里,里面蚕架、蚕匾等养蚕的工具样样具备。甚至,还有保护蚕种的冷库也有。而当时的桑园就在太平门一带。上世纪60年代,这个养蚕基地才逐渐变成住家户的。

如今,这个养蚕基地还在,可以看到一幢“L”形的三层楼,依稀可以看出民国风情。其中,一楼和三楼都是仓库,二楼为住宅房,家家户户紧闭门窗,看不到室内设施及结构,只能看到对着走廊的各房间窗户全部低于门,这种建筑风格不多见,估计是为养蚕专门设置的。

这些民国建筑都不拆

太平南路的这些民国建筑命运如何?南京市文广新局的一位负责人透露:太平南路的民国建筑按照能保尽保的原则,对现有的民国建筑都不会拆除。尤其是沿街民国建筑,这些都是第三次文物普查时登录的新发现文物,属于不可移动文物,不能被拆除。

而根据规划方案,太平南路沿街的所有不可移动文物都将保留,“务本蚕种制造场”虽然不是临街,但它是第三次全国文物普查时的新发现,也属于不可移动文物,不会被拆除。不过,将来具体怎么用,还没有相关方案。